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ДОКЛАД

о работе архивных учреждений

Липецкой области за 2013 год и о задачах на 2014 год

Деятельность архивных учреждений Липецкой области в 2013 году осуществлялась в соответствии с Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации», с планами работы и Перечнем государственных услуг, оказываемых государственными архивами Липецкой области, в качестве основных видов деятельности.

Основные направления развития архивного дела в Липецкой области государственными и муниципальными архивами выполнены по всем показателям.

В 2013 году утвержден Административный регламент исполнения государственной функции «Контроль за соблюдением законодательства об архивном деле в Российской Федерации на территории Липецкой области». В соответствии с которым проведены выездные проверки Елецкого сахарного завода, Грязинского культиваторного завода и Елецстроя по соблюдению законодательства об архивном деле в Российской Федерации. В результате проведенных проверок  в Государственный архив Липецкой области принято 1051 дело, хранившиеся сверх установленного срока.
Во исполнение постановлений администрации Липецкой области проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности Государственного архива Липецкой области и качество предоставления им государственных услуг.
Подготовлен Доклад о результатах и основных направлениях деятельности за 2012 год и на плановый период до 2015 года. 

Государственными архивами Липецкой области выполнены установленные государственные задания, разработаны и утверждены Стандарты предоставления государственных услуг:
- по обеспечению доступа к архивным документам (копиям) и справочно-поисковым средствам к ним;

- по оказанию методической и практической помощи архивным и делопроизводственным службам организаций.

В соответствии с Административным регламентом исполнения государственной функции «Контроль за осуществлением органами местного самоуправления переданных полномочий в сфере архивного дела» проведены комплексные проверки Воловского, Данковского, Становлянского, Лев-Толстовского муниципальных районов и Архивного управления администрации города Липецка, а также контрольные проверки работы Архивных отделов администраций Долгоруковского, Краснинского, Лебедянского муниципальных районов и Архивного комитета администрации города Ельца. 

По результатам проведения проверок составлены справки, где отмечено надлежащее исполнение переданных государственных полномочий. 

В плановом порядке продолжался мониторинг внедрения административных регламентов по предоставлению государственной и муниципальной услуг «Исполнение обращений и запросов граждан Российской Федерации». Проведены тематические проверки в Архивных отделах администраций Грязинского, Добринского, Елецкого, Измалковского и Липецкого муниципальных районов. При проверках особое внимание обращалось на повышение качества предоставления услуги и ее доступности для граждан.  

В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 № 1993-р муниципальными архивами продолжалась работа по выявлению документов, содержащих сведения для выдачи копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей. 

Специалисты архивных учреждений области провели работу по выявлению нормативных актов исполнительного комитета Липецкого областного Совета депутатов трудящихся, исполнительного комитета Липецкого областного Совета народных депутатов, правовых актов города Липецка и районов области, принятых в период с 1959 по 1970 годы.
Архивными учреждениями области продолжено межведомственное информационное взаимодействие с Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Липецкой области в соответствии с заключенными соглашениями. 

Муниципальные архивы Липецкой области участвуют в работе многофункциональных центров (МФЦ), проводят консультирование по вопросам получения архивной информации. 

В государственных и муниципальных архивах организованы прием и обработка заявлений, поступающих с Единого портала государственных услуг, назначены ответственные лица.

В 2013 году состоялось 16 заседаний экспертно-проверочной комиссии (ЭПК). В состав Архивного фонда Российской Федерации включено 28,6 тысяч единиц хранения постоянного хранения.
В феврале и июле 2013 года проведены два совещания-семинара с руководителями государственных и муниципальных архивов по итогам работы за 2012 год и первое полугодие за 2013 год на базе Государственного архива Липецкой области и архивного отдела администрации Данковского муниципального района. 
31 мая 2013 года в большом зале администрации области состоялась конференция, посвященная 95-летию Государственной архивной службы России, в которой приняли участие работники архивных учреждений области, руководители органов исполнительной власти и местного самоуправления области, ветераны, краеведы. К юбилейной дате управлением ЗАГС и архивов Липецкой области был подготовлен фильм о становлении и развитии архивной службы области.

По ходатайству управления были награждены 3 специалиста архивных учреждений области Почетной грамотой Федерального архивного агентства, 10 – Почетными грамотами областного Совета депутатов и администрации области, 34 – объявлена благодарность руководителя управления ЗАГС и архивов Липецкой области. 

Кроме того, работники Архивного управления администрации г. Липецка были награждены Почетными грамотами городского Совета депутатов и администрации города.

Государственными и муниципальными архивами были направлены благодарственные письма работникам делопроизводственных служб и архивов организаций – источников комплектования. 

В соответствии с постановлением администрации Липецкой области был организован и проведен областной публичный конкурс по обеспечению сохранности документов Архивного фонда Российской Федерации. В конкурсе приняли участие все муниципальные архивы и организации – источники комплектования государственных архивов. Подведены итоги конкурса, награждение победителей состоится сегодня.
Принято участие:

- в Совете по архивному делу при Федеральном архивном агентстве (г. Анапа); 

- в Научно-методического совете архивных учреждений Центрального Федерального округа;

- в Интернет-конференции по теме «Организация и проведение контроля за соблюдением законодательства об архивном деле»;
- в совещании-семинаре по теме «Размещение и организация использования в сети Интернет фондовых каталогов уполномоченных органов исполнительной власти в области архивного дела субъекта Российской Федерации»;

- в заседании областного совета «Победа» и редколлегии «Книги Памяти»;
- в заседании комиссии по увековечиванию памяти выдающихся личностей, исторических событий, наименованию улиц и других объектов г. Липецка.
Организовано участие архивных учреждений области во Всероссийском конкурсе на лучший муниципальный архив. Участие в конкурсе приняло Архивное управление администрации города Липецка. По итогам конкурса Архивное управление заняло первое место.  
Во исполнение постановления главы администрации Липецкой области «Об организации ежегодного соревнования сельских поселений» проведена экспертная оценка состояния архивного дела в сельских поселениях для подведения итогов их участия в областном соревновании и подготовлена информация о работе администраций сельсоветов по формированию Архивного фонда поселения.
Приняты:

-  постановление администрации г. Ельца «Об обеспечении сохранности архивных документов в организациях – источниках комплектования Архивного комитета администрации г. Ельца»;
- постановление администрации Данковского муниципального района «Об итогах паспортизации архивов организаций – источников комплектования Архивного отдела администрации Данковского муниципального района»;
- распоряжение администрации Елецкого муниципального района  «Об электронном взаимодействии между ГУ – Управление Пенсионного фонда РФ в Елецком районе и Архивным отделом». 
В рамках реализации областного Закона «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере архивного дела» средства, дополнительно поступившие из областного бюджета (33,9 млн. руб.), израсходованы муниципальными архивами на оплату труда специалистов, приобретение оборудования и технических средств, канцелярских товаров, оплату коммунальных услуг архивов. Освоение бюджетных средств составило 100%.

В течение 2013 года в архивных учреждениях области проводился комплекс мероприятий по поддержанию в рабочем состоянии инженерно-технических коммуникаций, укреплению пожарной безопасности помещений архивов.

В целях обеспечения защиты документов от внешних неблагоприятных факторов архивами закартонировано в архивные коробки около 23 тысяч единиц хранения.  

В г. Ельце проводились работы по капитальному ремонту здания, дополнительно выделенного под размещение архива. В Грязинском, Данковском, Краснинском, Хлевенском муниципальных районах проведены текущие ремонты помещений архивов.
Вновь выделенные дополнительные помещения в Усманском и Хлевенском муниципальных районах оборудованы сигнализацией, Данковском – заменены приборы автоматической системы пожарной сигнализации. В Краснинском, Лебедянском, Липецком и Хлевенском муниципальных районах приобретено дополнительное стеллажное оборудование. В Задонском муниципальном районе архивный отдел оснащен камерами видеонаблюдения.

В Государственных архивах Липецкой области продолжалась работа по выявлению и учету особо ценных документов. Продолжено создание фонда пользования на дела, содержащие особо ценные документы, путем их сканирования.  Для создания электронных копий использовался сканер.

Архивными учреждениями области в соответствии с планом проведена проверка наличия и состояния около 100 тысяч дел. По ходу проверки выявлялись дела, требующие реставрации, переплета и мелкого ремонта. 

По состоянию на 01.12.2013 в списках источников комплектования государственных и муниципальных архивах числится 1378 организаций, из них 226 с негосударственной формой собственности. 
Архивы Липецкой области обеспечили плановый прием документов от организаций. На государственное хранение принято свыше 21 тысячи единиц хранения управленческой документации.
Кроме того в муниципальных архивах продолжался прием документов по личному составу от ликвидированных организаций и предприятий-банкротов, что еще больше обострило проблему перегруженности архивохранилищ. В 2013 году было принято 11,5 тыс. единиц хранения. 
В Государственный архив документов по личному составу Липецкой области поступило 2427 единиц хранения по личному составу.
Фонды государственных и муниципальных архивов пополнялись документами личного происхождения. Свиридова И.В. – Героя Российской Федерации, военного летчика, полковника; Кравченко В.К. – ветерана Великой Отечественной войны, председателя Совета ветеранов 551-го истребительного полка; Лазарева Н.Г. – председателя Липецкого областного комитета ветеранов войны и военной службы, сына полка; Сталя А.А. – ветерана труда, члена КПСС с 1939 года, секретаря Липецкого обкома КПСС; Лебедевой А.В. – первого секретаря Правобережного райкома КПСС, заведующей партархивом, директора ЦДНИ; Каверина Ю.В. – председателя Липецкого регионального отделения Союза геральдистов России; Гроздовой З.М. – заместителя директора Представительства РГГУ в г. Липецке, Отличника народного просвещения, заслуженного учителя РФ; Таранова М.Ф. – участника Великой Отечественной войны, танкиста, кавалера четырех орденов Красной звезды, ордена Отечественной войны II степени, работника НЛМЗ, депутата Левобережного районного Совета депутатов трудящихся г. Липецка. Приняты компакт-диски с видеозаписями о заслуженном летчике Харчевском А.Н. и концерты ансамбля танца завода «Эльта» г. Ельца и др.
Поступившие документы активно использовались при организации выставок, публикации статей, подготовке радио- и телепередач.  

Значительное внимание уделялось информационному обеспечению деятельности органов государственной власти и местного самоуправления. Государственными архивами Липецкой области подготовлено 18 информационных документов и материалов:

- о захоронениях на Евдокиевском кладбище представителей дворянства, купечества, мещанства г. Липецка и Липецкой округе;

- о решениях, принятых на заседании исполкома Липецкого областного Совета депутатов трудящихся за 1959-1970 гг.;

- о работе госпиталей в г. Липецке в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;

- об известных людях Липецкой области, внесших значительный вклад в развитие региона.

Архивными отделами муниципальных образований подготовлено 236 документальных информаций в рамках подготовки и проведения мероприятий по празднованию 60-летия Липецкой области и 85-летия образования районов области. 

Государственными и муниципальными архивами проведена большая работа по выполнению государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы».
Решением коллегии Росархива от 17.01.2013 специалистам Государственного архива новейшей истории Липецкой области - составителям сборника документов «Учитесь мужеству у женщин» присуждены дипломы в номинации «Сборники документов по истории Великой Отечественной войны». 

На основании данных, полученных Тербунским муниципальным архивом в Центральном архиве Министерства обороны г. Подольска созданы электронные книги памяти погибших на территории района по сельским поселениям. 

Государственными и муниципальными архивами Липецкой области для студентов и учащихся школ проводились уроки мужества, истории, лекции, обзорные экскурсии, встречи с участниками Великой Отечественной войны, активистами пионерского движения и другими интересными людьми Липецкой области.
В рамках подготовки празднования 60-летия Липецкой области и в целях пополнения Архивного фонда Российской Федерации фотодокументами по истории и современности Государственным архивом новейшей истории с 5 февраля по 30 сентября 2013 года проводился фотоконкурс «Липецкая область: вчера и сегодня». Фотоконкурс проводился в шести номинациях. На конкурс принимались фотографии прошлых лет, из семейных альбомов. Сбор конкурсных работ осуществлялся через социальную сеть и доставкой работ в архив. В конкурсе приняли участие 33 человека, которые представили 454 фотографии. Победители в каждой номинации награждены ценными подарками.


Государственными и муниципальными архивами области подготовлена 121 выставка документов и материалов, в местной печати опубликовано 97 статей.

Управлением ЗАГС и архивов Липецкой области, Государственным архивом Липецкой области совместно с Липецкой областной универсальной научной библиотекой издан календарь «События и даты Липецкого края на 2014 год».

По-прежнему, приоритетным направлением работы остается исполнение запросов социально-правового характера. 

За 2013 год государственными и муниципальными архивами области было исполнено 57,9 тысяч запросов социально-правового характера, из них 78% с положительным ответом.

Кроме того архивами исполнено около 3 тысяч тематических запросов, дано свыше 15 тысяч консультаций. Государственным архивом Липецкой области исполнено 18 генеалогических запросов.  

Для оперативного и всестороннего использования документов внедрялись информационные технологии.

Продолжалось ведение базы данных «Архивный фонд», программы VipNet-Клиент и других программ, используемых в архивах.
В Государственных архивах Липецкой области продолжалась работа по заполнению тематических баз данных:
- «Администрация» - по документам исполкома Липецкого областного Совета народных депутатов и городских органов исполнительной власти; 

- «Наследственные дела» - о регистрации нотариальными конторами дел о наследстве; 

- «Награжденные знаками отличия Министерств и ЦК отраслевых профсоюзов»; 

- «Перечни вопросов, рассмотренных на заседаниях бюро обкомов, горкомов и райкомов КПСС и ВЛКСМ» и др.
В течение года осуществлялось сопровождение Интернет-сайтов государственных архивов и обновление информаций на страницах муниципальных районов.

В Государственном архиве новейшей истории Липецкой области создано 2 новых раздела сайта: «Великой Победе посвящается», «95 лет Государственной архивной службе России».
Важное место занимала работа по обеспечению стабильности кадрового состава, сохранению квалифицированных кадров, повышению профессионализма трудовых коллективов.
В целях повышения социальной защищенности работников руководителями государственных архивов Липецкой области осуществлялся контроль за размерами стимулирующих выплат, принимались меры материального поощрения сотрудников архивов.  

Подводя итоги необходимо отметить, что в 2013 году архивными учреждениями проделана большая работа.
В 2014 году продолжить:

- добиваться выделения дополнительных помещений государственным и муниципальным архивам для планового комплектования и приема документов, хранящихся в организациях сверх установленного срока;

- взаимодействие с отделениями Пенсионного фонда Российской Федерации и территориальными многофункциональными центрами (МФЦ);
- работу по заключению соглашений о сотрудничестве с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти и федеральными организациями, расположенными на территории муниципального образования; 

- работу по повышению пожарной безопасности архивов, их технической укрепленности, обеспечению охранного режима в целях соблюдения нормативных требований по организации хранения архивных документов;
- улучшение качества государственных услуг в ходе внедрения административных регламентов и стандартов в области архивного дела.

