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«Внедрение новых информационных технологий в практику работу Государственного архива новейшей истории Липецкой области»

Т.В.Милованова – директор ОКУ ГАНИ ЛО 
Уважаемые коллеги!

Внедрению современных информационных технологий во все сферы жизни нашего общества придается большое значение. Государственные органы и организации используют систему электронного документооборота, переходят на обмен документами в электронной форме, устанавливают прямое взаимодействие разных информационных систем, предоставляют государственные услуги  в электронной форме. 
     
Архивы не могут быть вне общества, а значит, стоять в стороне от происходящих в стране изменений. 

В целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» с января 2013 года государственные архивы Липецкой области осуществляют прием и обработку заявлений с Единого портала государственных и муниципальных услуг. 

С января 2013 года архивы подключены к системе электронного документооборота администрации Липецкой области «Дело». Прием и обработка входящих документов и инициативных исходящих документов осуществляется через СЭД с использованием электронной подписи.

Исполняя  210-ФЗ между государственным учреждением – отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Липецкой области и Управлением ЗАГС и архивов Липецкой области 29 апреля 2011 года заключено соглашение об информационном взаимодействии.


После приобретения и соответствующих настроек программного обеспечения ViPNet Клиент, через систему защищенного электронного документооборота ведется обмен электронными документами между архивами и органами пенсионного фонда. Ответы на запросы отправляются  в электронном виде (сканфайл документа), заверенный ЭЦП.


В 2013 г. в архив через систему защищенного электронного документооборота поступило более 56% запросов от органов ПФ РФ.
Значительно сократилось время доставки запросов пенсионного фонда в архив и, соответственно, запросы исполняются намного быстрее. Однако, Воловский, Добринский. Долгоруковский и Краснинский отделения ПФ, до сих пор высылают запросы по почте. Прошу начальников архивных отделов этих районов переговорить с руководителями.
Для более быстрого исполнения запросов форма электронного запроса граждан размещена на сайте архива. Все желающие могут заполнить форму и отправить свой запрос администратору сайта. Сотрудники архива отвечают на все поступившие запросы по электронной почте, указанной в контактах зарегистрированного пользователя. В связи с отсутствием электронной подписи у граждан, они приходят лично в архив за справкой с положительным ответом. Но сама возможность первичного электронного запроса – реальный шаг на пути реализации архивами электронных услуг населению.

Также на сайте размещен Справочник о документах по личному составу органов и организаций КПСС и ВЛКСМ, общественных объединений, хранящихся в областном казенном учреждении «Государственный архив новейшей истории Липецкой области» и местах хранения документов по личному составу организаций источников комплектования.

Сайт расширяет возможности доступа граждан и организаций к информации о документах Архивного фонда Российской Федерации, является эффективным маркетинговым инструментом популяризации архива в сети Интернет. 

В третьем квартале 2010 года сайт архива, созданный нашими программистами, был выгружен в сеть Интернет. Ему было присвоено доменное имя cdni.ru. Это событие качественно и количественно расширило доступ пользователей к информационным ресурсам архива. На сайте размещены информационные материалы о местонахождении архива, целях и задачах, составе архивных фондов, структуре, основных направлениях деятельности и истории архива, основные нормативно-методические документы (Устав, Порядок использования архивных документов в читальном зале ОКУ ГАНИ ЛО, Стандарты предоставления государственных услуг), перечни государственных услуг, планы и отчеты архива и многое другое.
В настоящее время сайт состоит из десяти основных пунктов меню. 

Активно ведется рубрика новости, где публикуются основные события в жизни архива, а также памятные даты, факты из жизни известных людей, поздравления, проведенные и прогнозируемые мероприятия.

К юбилейным датам добавлены меню: Липецкой области 60 лет и Великой Победе посвящается (включает события, встречи, телерадиопередачи, лекции и классные часы, выставки).

Все экспонируемые выставки архива с фотографиями и краткими сведениями о них можно посмотреть в меню выставки. С 2011 года мы начали выкладывать на сайт электронные выставки. Сейчас их тринадцать. Самой значимой и объемной является выставка, подготовленная к 60-летию области «Липецкая область. История в фотодокументах» в двух частях.
Во второй части фотовыставки можно увидеть фотографии, представленные на фотоконкурс «Липецкая область: вчера и сегодня», который мы проводили с 5 февраля по 30 сентября 2013 года в семи номинациях.

В нём приняли участие люди разных поколений, социальных групп, взглядов на жизнь. На фотоконкурс принимались фотографии прошлых лет, из семейных альбомов. Сбор конкурсных работ осуществлялся через социальную сеть «ВКонтакте» и доставкой работ в архив. 


На фотоконкурс представлено 454 фотографии 33 участниками. Победители в каждой номинации награждены ценными подарками. Предлагаем вашему вниманию фотографии, победившие на конкурсе.

Число посетителей сайта увеличивается с каждым месяцем, а значит, мы работаем в правильном направлении. Регулярно обновляем и размещаем новую информацию, отвечаем на запросы посетителей, улучшаем дизайн, изменяем и дополняем материалы, находящиеся на сайте (тексты, фотографии, документы), добавляем новые страницы, выставки, публикации, новости. 
Ведется информатизация и основных направлений деятельности архива. 

В первую очередь, это программный комплекс «Архивный фонд», который включает в себя информацию обо всех фондах - их 763 фондах, обо всех описях – их 2714 описях и о 59283 ед.хр., т.е. 17,8% от общего количества дел, хранящихся в архиве. В настоящее время архив переводит информацию из описей (на уровне дела) в электронный формат ПК «Архивный фонд». Наш архив работает с версиями 4.1 и 5.02. 
ПК «Архивный фонд» передан в стол справок и читальный зал архива, что в значительной степени позволяет сократить сроки исполнения социально-правовых запросов и способствует большей информированности пользователей о составе и содержании фондов. 

Следующее направление деятельности архива – автоматизация внутриархивной деятельности, создание тематических и учетных баз данных. 
Собственными силами на СУБД Access разработаны тематические базы данных, которые используются архивистами для быстрого поиска и сокращения сроков исполнения социально-правовых и тематических запросов. Это базы данных «Награжденные юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «Награжденные знаками отличия Министерств и ЦК отраслевых профсоюзов» информирует о лицах, награжденных этими знаками, «Электронный фотокаталог», «Перечень вопросов, рассмотренных на заседаниях пленумов и бюро ОК, ГК, РК КПСС и ВЛКСМ». На каждую БД разработано руководство пользователя.
Кроме того, ведем четыре учетных базы данных: «Стол справок», «Читальный зал»,  «Учет поступлений СИФ» и «Библиотечный фонд ОКУ ГАНИ ЛО». 

Одним из направлений работ архива является оцифровка документов архивных фондов. В настоящее время ведется оцифровка особо ценных документов и наиболее используемых архивных документов на бумажной основе, тем самым создается электронный фонд пользования. Сначала работа по сканированию документов проводилась с помощью обычного планшетного сканера.
Для создания электронных копий документов в конце 2012 года был приобретен планетарный сканер «ЭЛАР План Скан А2 – ВЦ» с функцией цветного сканирования.

По состоянию на 01.07.2014 фонд пользования создан на 734 ед. хр. около 36 тысяч листов документов. Сканирование документов производится в формате pdf с помощью программного обеспечения BCS-2 и хранится на жестком диске, а  резервные копии – на сетевом хранилище.
Оцифровка архивных документов – трудоемкий и длительный процесс, который позволит создать основу для электронного архива и предоставит пользователям доступ к различным видам информации. 
Архивисты проводят инициативное комплектование аудиовизуальной документацией. Мы снимаем на видеокамеру и фотографируем то, что происходит в общественной жизни, политике, культуре, проводим интервью с известными земляками или их родственниками.  Документирование событий из жизни области становится одним из направлений работы архивов.

Результаты нашей работы за 2013 год: снято более 15 мероприятий на видеокамеру и больше тысячи фотоснимков. На государственном хранении находятся 144 единицы учёта видео и более 5000 фото.
Информатизация – дело чрезвычайно затратное. Нужны значительные средства на оборудование, оснащение рабочих мест архивистов современной компьютерной техникой, сервером для работы с базами данных, электронными документами, с ПК «Архивный фонд».

В архиве должны быть квалифицированные работники по обслуживанию компьютерной техники, сервера, которые соблюдали бы все технологические требования. И это тоже большая проблема для архива из-за низкой заработной платы для программистов и IT-специалистов.

Необходимо также повышение компьютерной грамотности всех архивистов, обучение работе с внедряемыми программными комплексами, информационными технологиями.

Мы должны активно внедрять у себя информационные технологии, привлекать в свою среду молодежь и демонстрировать обществу культурную и социальную значимость архивов.


Спасибо за внимание. 
