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Уважаемые коллеги!
Деятельность архивных учреждений Липецкой области в 2014 году осуществлялась в соответствии с  Посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Федеральным законом «Об архивном деле в Российской Федерации», Основными направлениями развития архивного дела в Липецкой области на 2014 год, с планами работы и Перечнем государственных услуг, оказываемых государственными архивами Липецкой области, в качестве основных видов деятельности.
Основные направления развития архивного дела в Липецкой области государственными и муниципальными архивами выполнены по всем показателям.
Исполнялась функция по контролю за соблюдением законодательства об архивном деле в Российской Федерации. В соответствии с планом проведения плановых проверок на 2014 год, согласованным с прокуратурой Липецкой области, проведены выездные проверки ЗАО фирма «Елецкие кружева», ОАО «Силан», Областного бюджетного учреждения культуры «Государственная дирекция по охране культурного наследия Липецкой области». По результатам проверок составлены акты, выданы предписания ОАО «Силан», ОБУК «Госдирекция» по устранению нарушений.  

В результате проведенных проверок принято в архивы 1099 дел, хранившихся в организациях сверх установленного срока.
Во исполнение постановлений администрации Липецкой области проведены выборочные документарные проверки финансово-хозяйственной деятельности и оценки качества предоставления государственных услуг (выполняемых работ) за 2013 год областных казенных учреждений «Государственный архив новейшей истории Липецкой области» и «Государственный архив документов по личному составу Липецкой области». По итогам проверок составлены акты и даны необходимые рекомендации.


Также осуществлялся контроль за исполнением областного закона от 30.11.2000 № 117-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере архивного дела». Проведены: комплексные проверки Архивных отделов администраций Грязинского, Тербунского, Усманского, Хлевенского муниципальных районов, контрольные проверки Архивного управления администрации города Липецка и Архивных отделов администраций Воловского, Данковского, Лев-Толстовского и Становлянского муниципальных районов.

В плановом  порядке продолжался мониторинг внедрения административных регламентов по предоставлению государственной и муниципальной услуг «Исполнение обращений и запросов граждан Российской Федерации». Проведены тематические проверки Архивных отделов администраций Чаплыгинского и Добровского муниципальных районов. При проверках особое внимание обращалось на повышение качества предоставления услуг.
Отделом организации и контроля деятельности архивов разработана новая версия базы данных «Земля» и ведется работа по внедрению базы данных в муниципальных архивах, создан новый сайт управления ЗАГС и архивов с версией для слабовидящих.  С момента работы нового сайта посещение составило свыше 85 тысяч пользователей.
В целях реализации государственной программы Липецкой области «Социальная поддержка граждан, реализация семейно-демографической политики Липецкой области» в областных государственных архивах проведена паспортизация объектов на предмет их доступности для инвалидов и других маломобильных категорий граждан.

По результатам проведения паспортизации получены: паспорта доступности, акты обследования, перечень мероприятий по приведению зданий в соответствие с требованиями доступности. 
Проведено 16 заседаний экспертно-проверочной комиссии (ЭПК), на которых рассмотрены описи 768 организаций – источников комплектования государственных и муниципальных архивов. В состав Архивного фонда Российской Федерации включено около 27 тысяч единиц постоянного хранения.
В июле 2014 года на базе Архивного управления города Липецка проведено совещание-семинар с руководителями государственных и муниципальных архивов по итогам работы за первое полугодие 2014 года.
Принято участие:

- в Совете по архивному делу при Федеральном архивном агентстве (г. С-Петербург); 

- в Научно-методическом совете архивных учреждений Центрального Федерального округа (г. Москва);

- в Интернет-конференции по теме: «Комплектование государственных архивов в современный период: работа с источниками комплектования, проблемы и перспективы»;

- в Интернет-конференции по теме: «Научно-исследовательская и научно-методическая работа архивных учреждений ЦФО России: направления, проблемы, перспективы развития»;
- в заседании областного совета «Победа» и т.д.
В 2014 г. на исполнение переданных государственных полномочий из областного бюджета муниципальным образованиям выделено и профинансировано 35,4 млн. руб. Выделенные средства были израсходованы на содержание и развитие материально-технической базы муниципальных архивов. 
Освоение бюджетных средств на первое декабря 2014 года в среднем составило 83,4% . 

По-прежнему, приоритетным направлением работы архивов остается исполнение запросов социально-правового характера.
Архивными учреждениями области продолжено межведомственное информационное взаимодействие с Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Липецкой области и управлениями на территориях муниципальных образований в соответствии с заключенными Соглашениями.
За 2014 год государственными и муниципальными архивами области было исполнено свыше 52 тысяч запросов социально-правового характера из них  более 32 тысяч запросов с использованием программы VipNet, что составляет более 62% от общего количества и около 3,5 тысяч тематических запросов. 

Государственным архивом Липецкой области исполнено 37 генеалогических запросов. 
Архивами ежедневно проводится мониторинг доступности и подачи заявлений с Единого портала государственных услуг и передачи их в систему Межведомственного обмена. 

Муниципальными архивами осуществлялось консультирование работников МФЦ по вопросам получения архивной информации и своевременно представлялись сведения о новых поступлениях документов в архивы.
В целях совершенствования учета поступающих запросов социально​-правового и тематического характера в государственных архивах области ведутся БД «Стол справок» и «Читальный зал». В государственных и муниципальных архивах ведется пополнение БД «Архивный фонд» и других программ, используемых в работе.
Муниципальными архивами продолжено выявление документов содержащих информацию о земельных отношениях и пополнение базы данных «Земля». 

Большая работа проведена муниципальными архивами по оказанию методической и практической помощи в упорядочении документов по личному составу организациям, проходящим процедуру ликвидации (банкротства). На хранение в архивы поступило свыше 45 тысяч дел, из них более 20 тысяч дел по личному составу.

Государственный архив Липецкой области обеспечил отбор находящихся на хранении нормативных правовых актов исполнительного комитета Липецкого областного Совета депутатов трудящихся, исполнительного комитета Липецкого областного Совета народных депутатов за период с 1971 по 1982 годы. Выявлено 10 актов и ксерокопии переданы в Правовое управление администрации области. 
Для обеспечения сохранности документной информации велась оцифровка документов часто используемых фондов с неудовлетворительным физическим состоянием дел. В течение текущего года оцифровано 2566 единиц хранения, выявлено 83 особо ценных документа. Среди них документы 18, 19 и 20 веков это:  
- копии черновиков рукописей стихов А.С. Пушкина: «Николаю Николаевичу Раевскому»; 
- «Кавказский пленник»;
- «Воспоминания о Царском Селе» из коллекции князя Николая Георгиевича Чаодаева;
- Сведения о членах семейства и недвижимом имуществе дворянина Петра Петровича Семенова Тян-Шанского;
- Духовное завещание отставного штабс-капитана Валентина Петровича Плеханова на жену Марью Федоровну и детей.
Важным направлением работы архивных учреждений области было информационное обслуживание пользователей и проведение информационных мероприятий с использованием документов архива в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-2015 гг.», мероприятий, посвященных 60-летию Липецкой области, 70-летию Великой Победы, 100-летию Первой мировой войны 1914-1918 гг. и другим датам. Информация размещается на сайтах.
Важное место в работе архивных учреждений области занимает внедрение информационных технологий. 

Обеспечен доступ к архивным документам на сайтах Государственных архивов, где размещены выставки: «Липецкому комсомолу - 95», «Липецкий комсомол в годы Великой Отечественной войны», «Липецкой области – 60», «От уездного исторического к областному государственному», «Особо ценные документы ОКУ «ГАЛО»,  «200-лет со дня рождения М.Ю. Лермонтова»,«100-летию Первой мировой войны 1914-1918 гг.», «К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.».
Общее количество пользователей архивной информации по государственным и муниципальным архивам с учетом посещений web-сайтов составило свыше 100 тысяч.
28 февраля 2014 года на областном совещании-семинаре с участием руководителей государственных и муниципальных архивов состоялось награждение победителей конкурса по обеспечению сохранности документов грамотами и ценными подарками. Были направлены письма руководителям с благодарностью за участие в конкурсе. 
Государственным архивом Липецкой области и Государственным архивом новейшей истории Липецкой области были проведены юбилейные мероприятия, посвященные 95-летию и 60-летию архивов.   
Государственные архивы награждены Почетной грамотой Федерального архивного агентства за успехи в обеспечении сохранности, комплектовании и организации использования документов Архивного фонда Российской Федерации. Сотрудникам архивов также были вручены Почетные грамоты Федерального архивного агентства, областного Совета депутатов и администрации Липецкой области, объявлены благодарности.
В рамках юбилейных мероприятий изданы буклеты, проведены встречи с держателями личных фондов, ветеранами архива, подготовлены выставки, радиопередачи, статьи. 

На основе заключенных договоров была организована практика студентов в Государственном архиве Липецкой области, Государственном архиве новейшей истории Липецкой области, архивном управлении администрации г. Липецка.
Спасибо за внимание.






